
 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº02/2025 

10/02/2025 SEGUNDA-FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 
1. A Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. A Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, a presidente diz: Declaro aberta 
a sessão. 
4. DANDO INICIO AO EXPEDIENTE a presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da 
ata da sessão anterior. 
5. A Presidente coloca a Ata em discussão e em votação e a declara aprovada. 
6. A Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico. 
7. A Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. 
8. TRIBUNA LIVRE (Art.123, § 8° do Regimento Interno) A Presidente faculta palavra ao Senhor 
Gilson Fernandes da silva, Secretário Municipal de Pesca. 
9. A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 21, III, Regimento 
interno) 
 
10. A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das indicações abaixo: 
 

(1) Indicação Nº 001/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Deputado Estadual, Marcos Sobreira, 
solicitando do mesmo, um veículo exclusivo para atender crianças autistas e mães 
atípicas de Banabuiú/CE. 
 
(2) Indicação Nº 002/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito, solicitando do mesmo a implantação de Letreiros nos distritos de 
Laranjeiras, Pedras Brancas e Rinaré.  
 
(3) Indicação Nº 003/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, Pedro Henrique 
Lopes, solicitando que seja construído uma areninha na Rua Francisco Soares 
(colorado) para atender a demanda desta região. 
 
(4) Indicação Nº 004/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre 



 

 

Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito e a Secretária de educação, solicitando dos mesmos a Reforma da 
Escola de Ensino Fundamental Vanderlei da Silva Aguiar. 
 
(5) Indicação Nº 005/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito e a Secretária de Saúde, solicitando dos mesmos, a reforma da 
UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE da Barra do Sitiá. 
 
(6) Indicação Nº 006/2025 
Autoria – Jardenia Gomes de Oliveira 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito e ao Ilmo. Secretário de Infraestrutura, solicitando os mesmos a 
INSERÇÃO DE PLACAS INDICATIVAS NAS ENTRADAS E BIFURCAÇÕES DAS 
COMUNIDADES E DISTRITOS DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ. 
 
(7) Indicação Nº 007/2025 
Autoria – Jardenia Gomes de Oliveira 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito e a Secretária de Educação, solicitando dos mesmos a CONFECÇÃO 
DE CARTEIRINHAS IDENTIFICAÇÃO PARA O CORPO DOCENTE DAS 
INSTITUIÇÕES DE ENSINO MUNICIPAIS, de modo que os professores possam ter 
como se identificar e fruir de benefícios e programas estaduais e federais 
voltados à classe. 
 
(8) Indicação Nº 008/2025 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito e ao Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes Gonçalves, 
solicitando dos mesmos a construção das passagens Molhadas nos Riachos que 
vai do distrito de Laranjeiras a comunidade de Ribeira. 
 
(9) Indicação Nº 009/2025 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito e a Secretária de Educação Imaculada Silveira, solicitando dos mesmos 
a disponibilidade de transportes para os alunos que moram no distrito de 
laranjeiras e a comunidade de Ribeira até o local onde os mesmos pegam o 
transporte universitário para a cidade de Quixadá.  
 
(10) Indicação Nº 010/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel 



 

 

Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito, indicando o projeto de lei n° 001/2025 que dispõe sobre: a criação do 
projeto habilita Mulher Banabuiense, com o objetivo de ofertar, gratuitamente, o 
acesso à primeira Carteira Nacional de Habilitação (CNH) para mulheres da cidade 
e do campo, com baixo poder aquisitivo.  
 
(11) Indicação Nº 011/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco 

Marcilio Coelho Brito e ao Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes 

Gonçalves, solicitando dos mesmos a construção de uma adutora para a 

comunidade de Jurema, saindo da sede Banabuiú passando pelas 

localidades Valença I e II, Tanquinhos, Vidéo, Quininporó, Jurema Nova e 

Jurema Velha. 

(12) Indicação Nº 012/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito, solicitando do mesmo a compra de um novo carro de apoio de 
grande porte, para a comunidade de Pedras Brancas. 
 

(13) Indicação Nº 013/2025 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco 

Marcílio Coelho Brito, solicitando do mesmo que seja designado 

permanentemente um carro para a UBS de Boa Água, para que possa 

atender as pessoas que residem nas comunidades de Boa Água, Jiqui I e 

II, Governo I, Logradouro, Salgadinho, Aroeira, Iracema, Barra do Fonte, 

malacacheta, Boqueirão. 

(14) Indicação Nº 014/2025 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco 

Marcílio Coelho Brito, solicitando do mesmo a reforma completa e ampliação 

com o piso intertravado nas partes internas e externas da escola Cel 

Pergentino Ferreira na comunidade de Boa Água. 

(15) Indicação Nº 015/2025 
Autoria – Francisco Romário de Lima 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal e ao superintendente 
da FUNASA, solicitando que seja executado o projeto de um sistema de 



 

 

abastecimento de água (adutora), que atenda as comunidades de lagoa do meio 
e sitio caatinga, para levar água encanada para as famílias dessa comunidade. 
 

11. A presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 
 
12. A Presidente coloca em discussão e votação as indicações abaixo: 
 

(1) Indicação Nº 001/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Deputado Estadual, Marcos Sobreira, 
solicitando do mesmo, um veículo exclusivo para atender crianças autistas e mães 
atípicas de Banabuiú/CE. 
 
(2) Indicação Nº 002/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito, solicitando do mesmo a implantação de Letreiros nos distritos de 
Laranjeiras, Pedras Brancas e Rinaré.  
 
(3) Indicação Nº 003/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, Pedro Henrique 
Lopes, solicitando que seja construído uma areninha na Rua Francisco Soares 
(colorado) para atender a demanda desta região. 
 
(4) Indicação Nº 004/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito e a Secretária de educação, solicitando dos mesmos a Reforma da 
Escola de Ensino Fundamental Vanderlei da Silva Aguiar. 
 
(5) Indicação Nº 005/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito e a Secretária de Saúde, solicitando dos mesmos, a reforma da 
UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE da Barra do Sitiá. 
 
(6) Indicação Nº 006/2025 
Autoria – Jardenia Gomes de Oliveira 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito e ao Ilmo. Secretário de Infraestrutura, solicitando os mesmos a 



 

 

INSERÇÃO DE PLACAS INDICATIVAS NAS ENTRADAS E BIFURCAÇÕES DAS 
COMUNIDADES E DISTRITOS DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ. 
 
(7) Indicação Nº 007/2025 
Autoria – Jardenia Gomes de Oliveira 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito e a Secretária de Educação, solicitando dos mesmos a CONFECÇÃO 
DE CARTEIRINHAS IDENTIFICAÇÃO PARA O CORPO DOCENTE DAS 
INSTITUIÇÕES DE ENSINO MUNICIPAIS, de modo que os professores possam ter 
como se identificar e fruir de benefícios e programas estaduais e federais 
voltados à classe. 
 
(8) Indicação Nº 008/2025 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito e ao Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes Gonçalves, 
solicitando dos mesmos a construção das passagens Molhadas nos Riachos que 
vai do distrito de Laranjeiras a comunidade de Ribeira. 
 
(9) Indicação Nº 009/2025 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito e a Secretária de Educação Imaculada Silveira, solicitando dos mesmos 
a disponibilidade de transportes para os alunos que moram no distrito de 
laranjeiras e a comunidade de Ribeira até o local onde os mesmos pegam o 
transporte universitário para a cidade de Quixadá.  
 
(10) Indicação Nº 010/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito, indicando o projeto de lei n° 001/2025 que dispõe sobre: a criação do 
projeto habilita Mulher Banabuiense, com o objetivo de ofertar, gratuitamente, o 
acesso à primeira Carteira Nacional de Habilitação (CNH) para mulheres da cidade 
e do campo, com baixo poder aquisitivo.  
 
(11) Indicação Nº 011/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco 

Marcilio Coelho Brito e ao Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes 

Gonçalves, solicitando dos mesmos a construção de uma adutora para a 

comunidade de Jurema, saindo da sede Banabuiú passando pelas 

localidades Valença I e II, Tanquinhos, Vidéo, Quininporó, Jurema Nova e 

Jurema Velha. 



 

 

(12) Indicação Nº 012/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcilio 
Coelho Brito, solicitando do mesmo a compra de um novo carro de apoio de 
grande porte, para a comunidade de Pedras Brancas. 
 
(13) Indicação Nº 013/2025 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco 

Marcílio Coelho Brito, solicitando do mesmo que seja designado 

permanentemente um carro para a UBS de Boa Água, para que possa 

atender as pessoas que residem nas comunidades de Boa Água, Jiqui I e 

II, Governo I, Logradouro, Salgadinho, Aroeira, Iracema, Barra do Fonte, 

malacacheta, Boqueirão. 

(14) Indicação Nº 014/2025 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Francisco 

Marcílio Coelho Brito, solicitando do mesmo a reforma completa e ampliação 

com o piso intertravado nas partes internas e externas da escola Cel 

Pergentino Ferreira na comunidade de Boa Água. 

(15) Indicação Nº 015/2025 
Autoria – Francisco Romário de Lima 
Solicita que seja endereçado ofício Exmo. Sr. Prefeito Municipal e ao superintendente 
da FUNASA, solicitando que seja executado o projeto de um sistema de 
abastecimento de água (adutora), que atenda as comunidades de lagoa do meio 
e sitio caatinga, para levar água encanada para as famílias dessa comunidade. 
  
 
 

13. A presidente coloca os pareceres das matérias abaixo em discussão e votação: 
 

a) PARECER N° 001/2025 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO N° 001/2025. 
AUTORIA – Poder Executivo 
Dispõe Sobre: concede reajuste de vencimentos dos servidores públicos municipais 
assalariados e dá outras providências. 
 
b) PARECER N° 001/2025 DA COMISSÃO DE FINANÇA E ORÇAMENTO: PROJETO DE LEI 
DO EXECUTIVO N° 001/2025. 
AUTORIA – Poder Executivo 



 

 

Dispõe Sobre: concede reajuste de vencimentos dos servidores públicos municipais 
assalariados e dá outras providências. 
 
c) PARECER N° 002/2025 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N° 001/2025. 
AUTORIA – Mesa Diretora 
Dispõe Sobre: Dispõe, no âmbito da Câmara Municipal de Banabuiú, acerca da concessão de 
reajuste de 7,5% aos servidores que percebem um salário mínimo.  
 
 
d) PARECER N° 002/2025 DA COMISSÃO DE FINANÇA E ORÇAMENTO: PROJETO DE LEI 
DO LEGISLATIVO N° 001/2025. 
AUTORIA – Mesa Diretora 
Dispõe Sobre: Dispõe, no âmbito da Câmara Municipal de Banabuiú, acerca da concessão de 
reajuste de 7,5% aos servidores que percebem um salário mínimo.  
 
e) PARECER N° 003/2025 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO N° 002/2025. 
Autoria – Poder Executivo 
Dispõe Sobre: Autoriza o chefe do executivo municipal a delegar as ações e serviços de 
saneamento básico em localidades rurais ou de pequeno porte do município de Banabuiú/Ceará 
para o sistema integrado de saneamento rural da bacia hidrográfica do Banabuiú e suas 
associações filiadas, e dá outras providências.  
 
f) PARECER N° 001/2025 DA COMISSÃO DE SAÚDE, EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE, 
AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 002/2025. 
Autoria – Poder Executivo 
Dispõe Sobre: Autoriza o chefe do executivo municipal a delegar as ações e serviços de 
saneamento básico em localidades rurais ou de pequeno porte do município de Banabuiú/Ceará 
para o sistema integrado de saneamento rural da bacia hidrográfica do Banabuiú e suas 
associações filiadas, e dá outras providências.  
 
g) PARECER N° 001/2025 DA COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS: PROJETO 
DE LEI DO EXECUTIVO N° 002/2025. 
Autoria – Poder Executivo 
Dispõe Sobre: Autoriza o chefe do executivo municipal a delegar as ações e serviços de 
saneamento básico em localidades rurais ou de pequeno porte do município de Banabuiú/Ceará 
para o sistema integrado de saneamento rural da bacia hidrográfica do Banabuiú e suas 
associações filiadas, e dá outras providências. 
 
h) PARECER N° 004/2025 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO N° 003/2025. 
 



 

 

Autoria – Poder Executivo 
Dispõe Sobre: Reajuste do piso salarial para os profissionais do magistério público da educação 
básica do município de Banabuiú-CE e dá outras providências. 
 
g) PARECER N° 002/2025 DA COMISSÃO DE SAÚDE, EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE, 
AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 003/2025. 
Autoria – Poder Executivo 
Dispõe Sobre: Reajuste do piso salarial para os profissionais do magistério público da educação 
básica do município de Banabuiú-CE e dá outras providências. 
 
h) PARECER N° 003/2025 DA COMISSÃO DE FINANÇA E ORÇAMENTO: PROJETO DE LEI 
DO EXECUTIVO N° 003/2025. 
AUTORIA – Poder Executivo 
Dispõe Sobre: Reajuste do piso salarial para os profissionais do magistério público da educação 
básica do município de Banabuiú-CE e dá outras providências. 

 
 
14. A presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação: 
  
a) Projeto de Lei do Legislativo Nº 001/2025 
Autoria – Mesa Diretora 
Dispõe, no âmbito da Câmara Municipal de Banabuiú, acerca da concessão de reajuste de 
7,5% aos servidores que percebem um salário mínimo.  
 
b) Projeto de Lei do Executivo Nº 001/2025 
Autoria – Poder Executivo 
Dispõe Sobre: concede reajuste de vencimentos dos servidores públicos municipais 
assalariados e dá outras providências.  
 
c) Projeto de Lei do Executivo Nº 002/2025 
Autoria – Poder Executivo 
Dispõe Sobre: Autoriza o chefe do executivo municipal a delegar as ações e serviços de 
saneamento básico em localidades rurais ou de pequeno porte do município de Banabuiú/Ceará 
para o sistema integrado de saneamento rural da bacia hidrográfica do Banabuiú e suas 
associações filiadas, e dá outras providências.  

 
d) Projeto de Lei do Executivo 003/2025 
 
Autoria – Poder Executivo 
Dispõe Sobre: Reajuste do piso salarial para os profissionais do magistério público da educação 
básica do município de Banabuiú-CE e dá outras providências. 
 
 



 

 

 
 
15. Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 
05 minutos para fazer uso da palavra. 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 
 

16. A Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
17. A presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
18. Comunicações parlamentares. 

 
 

19. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA A PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO E 
MARCA A OUTRA. 
 

 
 

CHAMADA DOS VEREADORES 
 
 

VEREADOR (A) PRESENÇA 

CLARICE FERREIRA MACIEL  

DANIEL BANDEIRA LIMA  

EMERSON GONÇALVES PARENTE 
 

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA  
 

HELTON RODRIGUES NUNES  
 

JARDENIA GOMES DE OLIVEIRA 
 

JOSÉ CLAUDEMIR SARAIVA NOBRE 
 



 

 

MARCOS LEMOS DE FARIAS  
 

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
 

SAMUEL LOPES DE SOUZA 
 

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA 
 

 
 


